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Die einreihige Anordnung der Zellen . 505
Ergebnis der Überlagerung :

<Pa,i — a , <pA + (2, ? >a = — 0,56396 , (p AtIV = — a >(p i + <21̂ _ _ o,21198 .

<Pa,i <PA , 1¥ <fB,l <pB , /7 <Pc,J fc . iv <Fd tfJS <Pf
- 0,56396 — 0,21198 + 0,46327 + 0,39211 — 0,44584 - 0,42884 + 0,47763 — 0,57762 + 0,59511

Biegungsmomente s . Abb . 482 .
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Abb . 482 a. Abb . 482 b .

Die einreihige Anordnung der Zellen . Belastung , Formänderung undSchnittkräfte sind zur Achse a symmetrisch (Abb . 483) , also q>A 1 = — <pA n . DieKnotendrehwinkel werden daher aus einem dreigliedrigen Ansatz von Bedi
’
ngungs -

gleichungen berechnet .

Beispiel zur Berechnung eines einreihigen Zellensilos mit unregelmäßiger Teilung(Abb . 483 ) .
: 3,20 m ,

— = 0,3125 ,c

— bs — 4,00 m ,
* *

0,2083 ,
i -

a CB — 2 ( — io ) • =

0,7500

Abb . 483 .

aCO

y = — 0,8333 ,

8,9167 ,

acD — 2 ( — io ) • rr == — J7 = — 3,0000 ,

ac o = 2 ( — io ) • p c 2
12 + ^ ) = - i - (bi - o2) = - 0,9600 ,

0 = 2 ( - io ) • ( - ! ~ - = + 0,9600 .

<Pa (fc (pD <fE a J0

A — 2,9167 - 0,8333

B - 0,8333 - 4,5833 — 0,8333

C — 0,8333 — 8,9167 — 3 ,° 0° o — 0,9600

D — 3,0000 — 13,2500 — 3,0000 -J- 0,9600

E — 3,0000 - 7,2500



506 53 . Die Berechnung von Silozellen .

Lösung :
<Ta <Pb <pc <Pd (fs

— 0,00821 + 0,02874 — 0,14984 + 0,11738 — 0,04857

Biegungsmomente s . Abb . 484 .
Dieses Ergebnis kann

bei n Zellen auch un¬
mittelbar aus der Form¬
änderung eines n fach
statisch unbestimmten
Hauptsystems aus Zwei¬
gelenkrahmen angeschrie¬
ben werden . Nach Abb.
485 ist

+ -4fc + l &Mk + l ) = ^ /cO •

Die Vorzahlen werden nach (305) mit den Angaben der Tabelle 43 angeschrieben .
In dieser ist das Verhältnis b '

kjc '
k_ = x k . Das Seitenverhältnis c/ö fc wird mit Xk

bezeichnet . Darnach ist

Abb . 484 .
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3 + 2 x k+k

( 793 a)
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Abb . 485 .

Hiervon weicht ab :

Mn ) =
b '

‘ (2 + * « > i r >
Unn 3 + 2 * „

^ n (793b)

bei c ’
u = bi = 1 ist $kk — 1 s ^(”u-+ i )

' x
5 ‘

Die Belastungszahlen sind bei beliebiger Füllung der Zellen , also bei verschieden
gro

*ßen Wanddrücken p k_ lt ft, . :

Mn ) _un0 —

PA- l x k
12 ^ 3 + 2 x*

Pt bf r bk (3 + x k — t.f)
12

Pk + 1 b k+ i
12

3 + 2 xk

bi

Jttjfi +iJ
3 + 2 x k+ij

k+1 3 + 2x t +1
’

12
y-n PnK |

“ b '
„ (3 + « n — XI )

- 1 3 + 2 * „ 12 L 3 + 2 ^ 4 , ,

( 794 )



Beispiel zur Berechnung eines einreihigen Zellensilos mit unregelmäßiger Teilung . 507

bei 4 = b'
k = 1 ist

= io " ß2 + fik b\ (4 -+■ A | ) 4 - fik+ i ^ l +i ( 3 — 2 A| +1 ) ] ,
= - W [A - i c2 + A 6 * 4 ( 1 + * *

) ] .

Tabelle 38 . Die Eckmomente einfacher Bauformen bei gleichförmigem
Innendruck .

tH 1 + Ä1 *L
12 1 4 A' ’
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a ' = a r a
‘ b ' = bJ

i ■ a = t ’ ;/ = v ’ ^ 1 + 2A '
- - = 2 + 3 ^ -
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Füllung der linken Kammer :

X x _ ^ ft2 r I + 2 m '
±3 -14 A2 r

X ’
i 24 L 1«

v £ 6 2 1 4 3A ' - A2 /.'
«A 2 - -
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Füllung beider Kammern :

p b z 1 - |- 2 A2 A* i = * i =
12 (X

P fe2 t + 3 ;/ „ JJ2 ;/
12
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/i = 1 4 2 A'
, v = p + 2A" (2 + 3l ' ) .

Füllung der linken Kammer :
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Füllung beider Kammern :
Die Überzähligen sind ebenso groß wie bei gelenkig angeschlossener Zwischenwand .
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